

# Śaraṇagati

BR. 31

SRAVANA, 15.09.13.

## DOBRONAMJERNIK JE UVIJEK DOBRONAMJERNIK

Istinski dobronamjernik uvijek ima u vidu najbolji interes za nas, bez obzira na to razumijemo li njegove nakane ili ne. S tim u vezi želim s vama podijeliti prelijepu legendu koju mi je ispričao jedan *bhakta* iz Kazahstana. Legenda govori o Džingis Kanu i njegovu sokolu, a sadrži dvije važne pouke za naš duhovni život.

Još nam se i danas Džingis Kanova ostavština doima impresivno. Ratovi su često potaknuti nezasićnom glađu za novim teritorijima i bogatstvom ili okrutnom osvetom prema onima koji odbijaju prihvatiti tuđu vlast. Ratovi koje je vodio Džingis Kan nisu iznimka. Sam je sebe smatrao vladarom svijeta ('Džingis Kan' zapravo znači 'vladar univerzuma' ili 'vladar svemira'). Vjerojatno je bio organizacijski i strateški genij, jer je stvorio jednu od najdiscipliniranijih i najučinkovitijih vojski u povijesti. Također je uspio tijekom cijelog života zadržati vlast nad područjima koja je osvojio. A osvojio je više zemalja od Aleksandra Velikog. Njegovi su posjedi obuhvaćali veći dio Kine, Bagdad je oborio na koljena, osvojio je Poljsku i prijetio je Beču. Perzija (današnji Iran) i Afganistan pali su mu u ruke, a čak se i Moskva predala srčanim mongolskim jahačima koji su napadali lukovima i strijelama na svojim malim, brzim konjima. Džingis Kan zasigurno je imao i ogroman ego. No bio je dovoljno pametan i obrazovan da zna kako učinkovito vladati. Da bi ujedinio svoje carstvo uveo je sofisticirani pravni poredak, kohezijski sustav pisanog jezika, proveo je državne reforme i omogućio vjersku slobodu. U svoju je vojsku prihvatio budiste, kršćane, muslimane i pripadnike plemena. Ženama je dao veća prava nego što je to bilo uobičajeno u to vrijeme i teško je kažnjavao lopove.



U vrijeme njegove smrti, carstvo mu se protezalo od Tihog oceana do Jadranskog mora.

Poput većine drugih ljudi, Džingis Kanovi su podanici sebe smatrali središtem svemira, najvećim ljudima, miljenicima bogova. Neprekidna osvajanja objašnjavali su tvrdnjom da je njihov vođa izabran od bogova da ujedini ljude u svijetu. Ali kasnije, tijekom Džingis Kanove zadivljujuće karijere, dogodilo se nešto što je promijenilo ovaj stav. Poslušajmo legendu koja se čak i danas priča oko ognjišta kazahstanskih pastira.

Jednog ranog jutra, Džingis Kan i nekolicina njegovih pratioća uzjahali su konje i krenuli u lov. S njim je bio i njegov omiljeni sokol. Iako su Džingis Kan i njegovi ljudi inače bili uspješni u lovu, tog dana nisu našli plijen. Čak ni sokol, koji je mogao vidjeti puno dalje od svoga gospodara, nije mogao pronaći životinju za lov. Kad je pala večer, Džingis Kan je bio toliko razočaran da je poslao svoje pratioce natrag u tabor, ne želeći na njih istresti svoje frustracije.

Kad su njegovi ljudi otišli, Džingis Kan je odlučio poći dublje u šumu. Bio je veoma žedan; za vrijeme tog dugog, jalova lova popio je tek malo vode koju je ponio u boci. Nadao se da će pronaći rijeku. Nije daleko odmakao kad je naišao na veliku stijenu iz koje je izvivala voda. Savladan žeđu, uzeo je srebrni kalež koji je uvijek nosio i stavio ga pod mlaz vode.



Kad se kalež napunio nešto više od polovice, primakao ga je usnama. No, prije nego što je uspio popiti vodu, orao, koji mu je kružio nad glavom, iznenada se strmoglavio, udario kalež i prolio vodu.

Džingis Kan je postao uznemiren. Glasno je uputio naredbu sokolu i zatim se okrenuo da iznova napuni kalež. Ali, kad je podigao kalež, sokol je ponovno napao. Svaki put kad je pokušao piti, njegov se sokol strmoglavio iz visina i oborio mu kalež na šumsko tlo. Džingis Kan je pobjesnio. Prokleo je sokola i čak mu je rekao da će ga ubiti ako opet nasrne, iako je njegov ljubimac. Osim ljutnje koju je osjetio zbog sokolova napada, duboko u svom umu veliki se ratnik pribojavao da će njegovi ljudi vidjeti da je nesposoban kontrolirati pticu i smatrati ga slabićem.

Sljedeći put kad je Džingis Kan stavio srebrni kalež ispod mlaza vode izvukao je mač. Čim je sokol nasrnio, Džingis Kan se protegnuo i probo pticu. Orao je u trenutku uginuo. Kad je Džingis Kan ponovno pogledao stijenu – jer mu se i taj put prolila voda - vidio je da voda više ne teče.

Ljutit, car je uzeo kalež i popeo se na stijenu, tražeći izvor iz kojeg je tekla voda. Kako je samo bio iznenađen kad je ugledao izvor pun otrovnih zmija. Da je Džingis Kan popio zatrovanu vodu, umro bi na mjestu. Orao je dokazao svoju privrženost i sačuvao mu život.

Shvativši to, Džingis Kan je počeo plakati. Vratio se na stijenu i pronašao uginulog sokola. Podigavši ga na svoja prsa, poljubio ga je i odnio natrag u tabor. Kasnije je naredio zlataru da izlije zlatni kip sokola s raširenim krilima. Na jednom je krilu Džingis Kan dao uklesati sljedeći redak: „Štogaod se učini iz ljutnje neizbježno vodi u propast.“ Na drugom je stajalo: „Dobronamjernik je uvijek dobronamjernik - čak i kad ne vidimo da djeluje za našu dobrobit.“

Ne znam koliko je to iskustvo promijenilo Džingis Kanovu politiku, ali znam da je postao mudriji pri kraju života. Podijelio sam ovu priču s vama jer osjećam da su dvije rečenice urezane na sokolovim krilima važne za nas – posebno ona druga.

ॐ Sacinandana Swami, prosinac, 2007.

## KRISTAL KOJI SAM PRONAŠAO TIJEKOM KIRTAN MELE

Poznajem moćan kristal  
koji upija svjetlo Istine koja nas okružuje  
i pretvara ga u zraku spoznaje koja daje život,  
dovoljno moćnu da probudi duhovno mrtve.

To je kristal služenja Śrī Gurua  
u uzvišenom društvu svetaca  
koji su neprestano uronjeni u slušanje i pjevanje  
o Gospodinu i Njegovoj slavi.

ॐ Sacinandana Swami, kolovoz, 2013.



## VRNDĀVANA JE ČUDESNA

Vṛndāvana je čudesna.  
Dva su dražesna veličanstva, svjetloputa Rādhā i  
tamnoputi Kṛṣṇa, čudesna.  
Čista ljubav za Njihova lotosolika stopala je čudesna.  
Onaj tko ima punu vjeru u Njih i uzdiže se u duhovni  
svijet je čudesan.  
Rijetka duša koja razumije ove istine je čudesna.

ॐ Śrīla Prabhodānanda Sarasvatī Thākura,  
Śrī Vṛndāvana Mahimāmṛta, 1.57

Fotografija: Mickey Shah



## ŚACĪNANDANA SWAMI

Seminari & događanja:

12 - 15. rujna Rādhāṣṭamī Festival, Goloka Dhāma, Njemačka

5. listopada 12-satni kīrtan, Berlin, Njemačka

20 – 25. studenog Japa Retreat, Varṣāṇā, Indija

29. studenog – 5. prosinca Govardhana Retreat, Govardhana, Indija

Vise na: [www.sacinandanaswami.com](http://www.sacinandanaswami.com)